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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ITAGUAÍ

 
Aos seis dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de Itaguaí,
a Sétima Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de Vitor
Brasil Paixão da Costa, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários do
Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos representantes: Ulisses Jorge (titular) –
Sindopita, Marcos Cunha (suplente) – ABTP, Alexandre Neves – Superintendente de Gestão Portuária do
Porto de Itaguaí e Angra dos Reis, Cintia Castro – Gerente de Fiscalização de Operações do Porto.
Participaram virtualmente: Maria Eleonora Iozzi da Silva (titular) – Anvisa, Ramon Silva (titular) –
Receita Federal, Leonardo Madeira (titular) – AEB, Ernani Duarte (suplente) – FNE, Claudio Soares –
Representante dos empregados CONSAD.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 6ª Reunião Ordinária, de 01/09/2023.  Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da PortosRio.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros nesta reunião.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 – Relatório mensal de movimentação e atualização sobre manutenção da infraestrutura
terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A Gerente de Fiscalização de Operações do Porto,
Cintia Castro apresentou os contratos de manutenção vigentes, destacando a inclusão dos seguintes
contratos: Manutenção e operação da sinalização náutica dos Portos sob jurisdição da PortosRio; Sistema
de manutenção ferroviário do Porto de Itaguaí; e Prestação de serviços de manutenção do sistema
rodoviário do Porto de Itaguaí. Posteriormente, a gerente apresentou a movimentação dos terminais,
comparando o acumulado do ano de 2022 até agosto/2023. Após a apresentação, o conselheiro Marcos
solicitou que seja mantido o slide de percentual de faturamento dos portos da Companhia.

Subitem 2.2 - Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. Dentre os principais
assuntos apreciados no CONSAD, o representante dos empregados, Claudio Soares informou que foi
aprovado pelo Conselho de Administração a prestação de serviços de manutenção predial do Porto de
Itaguaí. Informou, ainda, que o processo de concurso público está sob análise do Comitê de Pessoas,
Elegibilidade, Sucessão e Remuneração e atualizou o colegiado sobre o processo Portus. Em seguida, o
conselheiro Ernani solicitou uma pauta específica sobre o Portus, considerando a complexidade do assunto,
o aspecto estratégico e o montante envolvido (dívida com o Portus), tendo o Presidente informado que será
verificado o responsável sobre a matéria.

Subitem 2.3 - Apresentação da PortosRio sobre Sustentabilidade no Porto de Itaguaí. O
Superintendente de Sustentabilidade do Negócio, João Xavier relatou as ações sustentáveis efetivas a
serem realizadas nos portos. Relatou, também, os trabalhos já desenvolvidos, ressaltando a reunião com a
ANTAQ sobre a descarbonização dos Portos do Brasil. O Superintendente informou que está
acompanhando junto ao Instituto Estadual do Ambiente, o processo de licenciamento do canal derivativo
do porto de Itaguaí, a fim de adquirir o mais breve possível, o licenciamento para dar início às obras pois já
existe recurso alocado para execução desse serviço, bem como informou sobre a implantação do hidrogênio
verde. Em seguida, o Gerente de Desenvolvimento de Negócios, Eduardo Miguez fez uma apresentação
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detalhada sobre a implantação de uma fábrica de hidrogênio verde no Porto de Itaguaí e uma fábrica de
amônia verde, metanol verde ou diesel sintético, fomentando a demanda e criando e expandindo mercados
para consumo interno ou exportação através do porto. Finalizando, o Superintendente João parabenizou o
conselheiro Ulisses pelo recebimento do Porto Sudeste do Prêmio Firjan de Sustentabilidade 2023, tendo o
conselheiro agradecido e informado ao Conselho que o Porto Sudeste foi premiado em duas categorias
(projetos de reutilização de água e incentivo à leitura).

Subitem 2.4 - Alinhamento sobre a oficina do Planejamento Estratégico do Porto de Itaguaí. O
Conselho acatou a sugestão do Presidente para que seja realizada uma oficina entre a comunidade portuária
e a área de planejamento estratégico da companhia a fim de contribuir na elaboração da análise SWOT,
apontando os principais riscos.

Subitem 2.5 - Atualização sobre as correspondências para ANTT e DNIT. Considerando a
manifestação dos conselheiros, o Presidente informou que será encaminhada carta à ANTT solicitando a
antecipação da construção das alças da Rodovia Rio-Santos para o Arco Metropolitano/Porto de Itaguaí, a
inclusão de redutor de velocidade na descida do viaduto, bem como que seja mantida a “agulha” de acesso
à Avenida Brasil até a construção das referidas alças.

Subitem 2.6 – Apresentação das melhorias realizadas no Centro de Atendimento a Emergência -
CAE no Porto de Itaguaí. Em nome do Sindopita, o conselheiro Ulisses informou que o CAE é um ponto
importante para o Porto no sentido de dar segurança às atividades realizadas e registrou que os terminais
são responsáveis pela manutenção do Centro de Atendimento, ressaltando que tem uma empresa contratada
pelo Sindopita para gestão e administração do CAE. Pontuou a importância da participação da empresa
KPS, que, também, utiliza a estrutura do porto, no Centro de Atendimento a Emergência. Dentre as
diversas melhorias realizadas no Centro de Atendimento, o conselheiro registrou o declive elevado de uma
determinada rampa (área de Docas, utilizada para o atendimento de emergências do Porto), que dificulta a
colocação de embarcações no mar, gerando riscos. Diante disso, o conselheiro solicitou apoio da
Companhia no sentido de fazer uma alteração nessa rampa. Finalizando, o conselheiro Ulisses registrou que
o objetivo é que o Porto de Itaguaí seja referência no atendimento emergenciais e que não esteja em risco
de paralisações ou risco de vida por falta de atendimento.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente franqueou a palavra aos
conselheiros e/ou convidados para abordagem de outros assuntos:

- O conselheiro Ulisses comunicou que foi iniciada a dragagem de manutenção no canal da Ilha das
Cabras.

- O conselheiro Marcos Cunha informou que foi solicitado à companhia a implementação de um centro de
treinamento para capacitação do trabalhador da área portuária e que o Sindopita e o Sindicato da Estiva
finalizaram a convenção coletiva com vistas à abertura de vagas para Itaguaí, registrando que o edital do
concurso será disponibilizado ao colegiado após sua conclusão.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Sétima Reunião Ordinária às onze horas
e cinquenta minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.

 
 

(assinado eletronicamente)
Vitor Brasil Paixão da Costa

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí

 

(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira
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Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

 

Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 14/12/2023, às 15:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 14/12/2023, às 15:56, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7862135 e o código CRC 93568712.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 7862135

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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